
令和４年度三沢市防災行政無線放送に関するアンケート調査結果報告書 

 

 調査の目的                                    

三沢市防災行政無線施設のデジタル化に伴い、防災行政無線放送に関する市民の意見を伺

うことで今後のより適切な施設運用に資する。 

 調査の概要                                    

１．調査期間  令和４年４月１日～令和４年４月３０日 

２．調査方法  ⑴三沢市住民台帳から無作為に抽出した１５歳～７５歳の１，０００人

へ調査票及び返信用封筒郵送による調査 

        ⑵青森県三沢市電子申請サービスによる調査 

        ⑶三沢市役所１階ロビーに設置した調査ブースによる調査 

３．回答者数  ４５９人 

        （郵送調査４４７人／１０００人、電子調査１１人、ブース調査１人） 

 調査の結果                                    

※集計は無回答を除いています。 

問１．あなたの年代についてお答えください。 

 

 10 代 29  

 20 代 39  

 30 代 72  

 40 代 82  

 50 代 96  

 60 代 92  

 70 代 49  

 計 459  

 

 

 

問２．気象警報や注意喚起情報などの放送について 

主に男性と女性の機械合成音声で放送していますが、どちらの音声がよいですか？ 

 

 男 性 75  

 女 性 147  

 どちらでもよい 235  

 計 457  

 

 

 

 

問３．防災行政無線放送の動作確認と時報を兼ねて毎日４回（朝６時、昼１２時、夕１８

時、夜２０時）のメロディチャイムを放送しています。 
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⑴ ①６時のメロディチャイムは必要ですか？ 

 

 必 要 292  

 必要ではない 54  

 どちらでもよい 112  

 計 458  

 

 

 

 

 

⑴ ②（６時のメロディチャイムが必要と答えた方へ） 

放送するのはどんなメロディがよいですか？ 

 

 現在のままでよい 

（♪エリーゼのために） 
180  

 変えた方がよい 103  

 計 283  

 

 

 

 

 

 

 ♪歓喜の歌 11  

 ♪野ばら 15  

 ♪みかんの花咲く丘 10  

 ♪牧場の朝 40  

   その他   27  

 計 103  

 

 

 

三沢市民の歌（１）、ハトと少年／天空の城ラピュタ（２）、ペールギュント組曲「朝」／グ

リーグ（４）、ラジオ体操の歌（１）、ジャニーズ（１）、ディズニーミッキーマウス（１）、

笑点オープニング（１）、さんぽ／トトロ（１）、I want it that way（１）、カノン（１）、

アンパンマンマーチ（１）、風の谷のナウシカ（１）、もろびとこぞりて（１）、On the sunny 

side of the street／ルイ・アームストロング（１）、昭和の歌以外（１）、新しい朝が来た

（１）、マツケンサンバⅡ（１）、海の見える街（１） 
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⑴ ③（６時のメロディチャイムが必要と答えた方へ） 

音量はいかがですか？ 

 

 現在のままでよい 209  

 大きくした方がよい 62  

 小さくした方がよい 5  

 計  276  

 

 

 

 

 

 

⑵ ①１２時のメロディチャイムは必要ですか？ 

 

 必 要 352  

 必要ではない 19  

 どちらでもよい 82  

 計 453  

 

 

 

 

 

⑵ ②（１２時のメロディチャイムが必要と答えた方へ） 

放送するのはどんなメロディがよいですか？ 

 

 現在のままでよい 

（♪三沢市民の歌） 
267  

 変えた方がよい 73  

 計 340  

 

 

 

 

 ♪ごはんの歌 30  

 ♪野ばら 10  

 ♪みかんの花咲く丘 9  

 ♪歓喜の歌 8  

   その他   16  

 計 73  
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エーデルワイス（３）、チャイム・鐘（１）、お米大使（１）、It`s my life （１）、小比類

巻かほるの歌（１）、森のくまさん（１）、例えば「お弁当のうた」（１）、昭和の歌以外（１） 

 

 

 

⑵ ③（１２時のメロディチャイムが必要と答えた方へ） 

音量はいかがですか？ 

 

 現在のままでよい 256  

 大きくした方がよい 62  

 小さくした方がよい 7  

 計 325  

 

 

 

 

⑶ ①１８時のメロディチャイムは必要ですか？ 

 

 必 要 355  

 必要ではない 19  

 どちらでもよい 82  

 計 456  

 

 

⑶ ②（１８時のメロディチャイムが必要と答えた方へ） 

放送するのはどんなメロディがよいですか？ 

 

 現在のままでよい 

（♪夕焼け小焼け） 
260  

 変えた方がよい 82  

 計 342  

 

 

 

 

 ♪赤とんぼ 14  

 ♪ふるさと 21  

 ♪恋は水色 10  

 ♪ムーンリバー 23  

   その他   14  

 計 82  
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家路（２）、エーデルワイス（１）、Get Wild （１）、いとしのエリー（１）、SMILE～晴れ渡

る空のように～／桑田佳祐（１）、帰りたくなったよ／いきものがかり（１）、若者のすべて

／フジファブリック（１）、にんげんっていいな（１）、A whole new world （１） 

 

 

 

⑶ ③（１８時のメロディチャイムが必要と答えた方へ） 

音量はいかがですか？ 

 

 現在のままでよい 252  

 大きくした方がよい 64  

 小さくした方がよい 5  

 計 321  

 

 

 

⑷ ①２０時のメロディチャイムは必要ですか？ 

 

 必 要 235  

 必要ではない 98  

 どちらでもよい 124  

 計 457  

 

 

 

 

 

⑷ ②（２０時のメロディチャイムが必要と答えた方へ） 

放送するのはどんなメロディがよいですか？ 

 

 現在のままでよい 

（♪家路） 
171  

 変えた方がよい 58  

 計 229  
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 ♪ムーンリバー 11  

 ♪ふるさと 13  

 ♪蛍の光 6  

 ♪イエスタデイ 17  

   その他   11  

 計 58  

 

 

 

恋はみずいろ／ポール・モーリア（１）、ゆりかごのうた（１）、星に願いを（１）、Shape of 

You（１）、エリナー・リグビー（１）、We Are the World（１）、明日があるさ（１）、きら

きら星（１）、やさしさに包まれたなら（１） 

 

 

⑷ ③（２０時のメロディチャイムが必要と答えた方へ） 

音量はいかがですか？ 

 

 現在のままでよい 181  

 大きくした方がよい 40  

 小さくした方がよい 5  

 計 226  

 

 

 

 

 

 

 

問４．防災行政無線放送について、ご意見などがあればご記入ください。 

 

※詳細は別紙参照 
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